

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	26-05-2019
Επιφάνεια:	228.14 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

Σοβαρές ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς

Με αφορμή το περιστατικό που συνέβη προχθές βράδυ, στη Μακρυρράχη και την αδυναμία κάλυψης του περιστατικού από ασθενοφόρο του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς θέλουμε να επισημάνουμε τα εξής: «Για την υποβάθμιση και απαξίωση του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς, τη μη ύπαρξη του απαραίτητου ιατρικού, νοσηλευτικού προσωπικού, τη μη κάλυψη των εφημεριών και τη μη κάλυψη 24ωρης λειτουργίας του ασθενοφόρου υπάρχουν πολιτικές ευθύνες και οι οποίες πρέπει να αποδοθούν από τους δημότες. Οι ευθύνες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, καθώς και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων ΝΔ- ΠΑΣΟΚ για την υποβάθμιση της παροχής υψηλού επιπέδου Υγείας

στον λαό είναι τεράστιες. Τα κόμματα που ψήφισαν το 3ο μνημόνιο ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΠΟΤΑΜΙ-ΑΝΕΛ, μέσω του οποίου επισφραγίστηκαν και τα άλλα δύο προηγούμενα, έχουν στρώσει το χαλί της υποβάθμισης της υγείας του λαού μας συνολικά, αλλά και στον Δήμο Ζαγοράς Μουρεσίου. Το γεγονός της απαγόρευσης προσλήψεων για λόγους κόστους, γιατρών, νοσηλευτών, ιατρικού εξοπλισμού, οδηγών ασθενοφόρων φανερώνει ότι οι λαϊκές ανάγκες γι' αυτούς βρίσκονται στον πάτο! Οι ευθύνες της Δημοτικής Αρχής και των προηγούμενων, που απέναντι στην υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας, αδρανούν, σπρίζοντας την πολιτική των κομμάτων τους, πρέπει επίσης να αποδοθούν

από τον λαό. Ο αγώνας τους για την αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας έμεινε στα χαρτιά, δεν είχε κανέναν πολιτικό αποδέκτη! Στάχτη στα μάτια του λαού! Η Λαϊκή Συσπείρωση Ζαγοράς Μουρεσίου με ανακοίνωσή της στις 13.5.2019 στα μέσα ενημέρωσης και το Δημοτικό Συμβούλιο κατήγγειλε την αφαίρεση πανό, που καλούσε σε αγώνα ενάντια στην υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς. Άραγε ποιες πολιτικές δυνάμεις δεν θέλουν να υπάρξει αγώνας ενάντια στην υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας; Η Λαϊκή Συσπείρωση, η παράταξη του ΚΚΕ, παλεύει σταθερά για την αναβάθμιση της παρεχόμενης Υγείας του λαού μας, με υψηλού επιπέδου δωρεάν παρεχόμενες υπηρεσίες και κατάργηση της

επιχειρηματικής δράσης στον χώρο της Υγείας. Η πάλη του λαού για αναβάθμιση της Υγείας του, περνά αναγκαστικά μέσα από την αλλαγή των συσχετισμών σε πολιτικό επίπεδο. Για τον λόγο αυτό η μάχη πρέπει να δοθεί με ενιαίο τρόπο παντού. Λαϊκή Συσπείρωση σε Δήμο Ζαγοράς Μουρεσίου και Περιφέρεια Θεσσαλίας και ΚΚΕ στο Ευρωκοινοβούλιο! Η Λαϊκή Συσπείρωση έτυχε να είναι παρούσα στο περιστατικό, καθώς η τελευταία ομιλία πραγματοποιήθηκε προχθές στη Μακρυρράχη. Ένα μεγάλο μπράβο αξίζει στους εργαζόμενους του ΕΚΑΒ και την Πυροσβεστική για την προσπάθεια. Δεν είναι δική τους ευθύνη το γεγονός, ότι ήρθαν από τον Βόλο μετά 1,5 ώρα».

Πηγή:	TACHYΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	17	Ημερομηνία έκδοσης:	27-05-2019
Επιφάνεια:	433.61 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



» ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Νέος «συναγερμός» στην Ορθοπεδική

Φόβους ότι θα προκύψουν προβλήματα στις εφημερίες του καλοκαιριού εκφράζουν οι γιατροί

Στο γνωστό ρητό «Τα ίδια Παντελάκη μου, τα ίδια Παντελή μου» παραπέμπει ο «συναγερμός» που έχει σημάνει για πολλοστή φορά στην Ορθοπεδική Κλινική του Νοσοκομείου Βόλου από τους γιατρούς εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού.

Αν μέσα στο καλοκαίρι δεν ενισχυθεί η Κλινική με επιπλέον γιατρούς, θα υπάρξει μεγάλη δυσκολία να καλυφθούν όλες οι εφημερίες καθώς αποχωρούν τις επόμενες μέρες δύο άτομα.

Ενας ορθοπεδικός που έκανε το αγροτικό του στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής και ορισμένες μέρες την εβδομάδα παρέιχε υπηρεσίες στην Ορθοπεδική ολοκλήρωσε «τη θητεία του», ενώ ο δεύτερος γιατρός που αποχωρεί διορίστηκε σε μόνιμη θέση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Λαμίας.

Στην Κλινική πλέον απομένουν για να παρέχουν τις υπηρεσίες τους τέσσερις μόνιμοι γιατροί και δύο επικουρικοί.

Σύμφωνα με τους εναπομείναντες γιατρούς, η Κλινική αν δεν ενισχυθεί με επιπλέον προσωπικό μέσα στο καλοκαίρι θα δυσκολευτεί να ανταπεξέλθει αφενός στις καθιερωμένες εφημερίες και αφετέρου σε έκτακτα πρωινά περιστατικά στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Οι γιατροί διαβλέποντας τον κίνδυνο που υφίσταται ανά πάσα στιγμή να βρεθούν εκτεθειμένοι, έχουν επαναφέρει με αλληπάλληλες επιστολές προς τη Διοίκηση του Αχιλλοπούλειου το θέμα, ζητώντας να δρομολογηθούν προσλήψεις έστω επικουρικών γιατρών.

Θα πρέπει να σημειωθεί, ότι πέρυσι την ίδια περίοδο οι ορθοπεδικοί είχαν διαφωνήσει στην επικύρωση του προγράμματος εφημεριών της Κλινικής για το μήνα Ιούλιο με αποτέλεσμα αυτές να καθοριστούν από τη Διοίκηση μέχρι και τέλος Αυγούστου. Επιστρατεύθηκαν μάλιστα «δανεικοί» γιατροί από άλλα γεγονικά νοσοκομεία της 5ης ΥΠΕ για να μην «τιναχθεί» η λειτουργία της Ορθοπεδικής «στον αέρα».

Ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Ν. Μαγνησίας Παύλος Μαλινδρέτος που ρωτήθηκε σχετικά από τον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ επιβεβαίωσε πως αποχωρούν από την Κλινική δύο γιατροί και εκτίμησε πως αν δεν προκηρυχθούν θέσεις επικουρικών γιατρών που θα αντικαταστήσουν τους συναδέλφους τους οι οποίοι φεύγουν θα δυσχεράνει σημαντικά η λειτουργία της Ορθοπεδικής. «Πρέπει να υπάρξουν δραστηρές λύσεις πριν οξυνθεί το πρόβλημα», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Υπογραμμίζεται τέλος πως έχει ζητηθεί από



Η αποχώρηση δύο γιατρών από το δυναμικό της Ορθοπεδικής Κλινικής του Νοσοκομείου Βόλου προκαλεί νέους «πονοκεφάλους» στους εναπομείναντες γιατρούς του Τμήματος

την 5η ΥΠΕ να εγκρίνει την απόσπαση στο Νοσοκομείο Βόλου του ορθοπεδικού που διορίζεται σε μόνιμη θέση στο Νοσοκομείο Λαμίας μέχρι τέλος του χρόνου. Εκτιμάται πως στο διάστημα που μεσολαβεί θα έχουν ολοκληρωθεί οι δια-

δικασίες για την πρόσληψη ενός ακόμη μόνιμου ορθοπεδικού στο Αχιλλοπούλειο, στο πλαίσιο της νέας προκήρυξης 16 θέσεων για τις οποίες δόθηκε το πράσινο φως από το υπ. Υγείας.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ



Δυσβάστακτο το κόστος της μικροβιακής αντοχής για τη χώρα

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σοβαρή οικονομική «αιμορραγία» στο σύστημα υγείας προκαλεί η υπερκατανάλωση αντιβιοτικών στην Ελλάδα. Υπολογίζεται ότι κάθε χρόνο η χώρα μας «χάνει» περίπου 1,83 δισ. τον χρόνο από τη φαρμακευτική περιθάλψη, τις νοσηλείες, το έλλειμμα παραγωγικότητας των ασθενών και άλλες δαπάνες που συνδέονται με την αντιμετώπιση των λοιμώξεων που προκαλούν πολυανθεκτικά μικρόβια. Εκτιμάται δε ότι η μικροβιακή αντοχή στα αντιβιοτικά βρίσκεται στην πρώτη δεκάδα των κοστοβόρων «παθήσεων» στο σύστημα υγείας. Πολύ υψηλότερο είναι το κόστος σε ανθρώπινες ζωές, αφού οι ειδικοί εκτιμούν ότι έως το 2050 περισσότερα από 70.000 άτομα στη χώρα μας θα χάσουν τη ζωή τους από λοιμώξεις από πολυανθεκτικά μικρόβια.

Την ίδια στιγμή, οι Έλληνες συνεχίζουν να κάνουν αλόγιστη χρήση αντιβιοτικών, τόσο εντός όσο και εκτός νοσοκομείων. Σύμφωνα με στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων για την κατανάλωση αντιβιοτικών στον ελληνικό πληθυσμό, ένας στους δύο ενήλικες και το 71% των παιδιών έχει κάνει πρόσφατη (εντός τελευταίου έτους από τη στιγμή που ερωτήθηκε) χρήση αντιβιοτικών. Ένας στους τέσσερις που λαμβάνει αντιβιοτικά το κάνει χωρίς συνταγή γιατρού, είτε αγοράζοντάς τα από το φαρμακείο είτε ψάχνοντας στο φαρμακείο του (από προηγούμενη χρήση) και μάλιστα για να αντιμετωπίσει συνάχι, πονόλαιμο, πυρετό ή διάρροια, δηλαδή συμπτώματα κυρίως ιώσεων. Σύμφωνα δεν με τους ειδικούς γιατρούς, στην Ελλάδα χορηγούνται αντιβιοτικά στο 55% των νοσηλευόμενων ασθενών όταν αυτό το ποσοστό δεν θα έπρεπε να ξεπερνά το 30%.

Τα στοιχεία αυτά παρουσιάστη-

καν σε συμπόσιο με τίτλο «Μικροβιακή αντοχή και προεκτάσεις στη δημόσια Υγεία: Μήπως δανειζόμαστε από τα παιδιά μας μεγάλο υγειονομικό κεφάλαιο;», που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στο αμφιθέατρο της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας και το οποίο διοργάνωσαν η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Οικονομίας και Πολιτικής Υγείας και το Ινστιτούτο Οικονομικών της Υγείας με την υποστήριξη της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Φαρμακοοικονομίας και του τομέα Οικονομικών της Υγείας της ΕΣΔΥ.

Οι ειδικοί λοιμωξιολόγοι, μικροβιολόγοι και οικονομολόγοι της Υγείας προειδοποίησαν ότι η μικροβιακή αντοχή είναι ένας «παγκόσμιος καταστροφικός κίνδυνος, τις επιπτώσεις του οποίου

Η Ελλάδα χάνει κάθε χρόνο 1,8 δισ. ευρώ από τις επιπτώσεις της υπερκατανάλωσης αντιβιοτικών.

θα υποστούν σε πολλαπλάσιο βαθμό οι μετέπειτα γενιές, εφόσον δεν αντιμετωπιστεί τώρα». Στο πλαίσιο αυτό τόνισαν την ανάγκη για άμεσες δράσεις, προτείνοντας μεταξύ άλλων τη δημιουργία τμημάτων ελέγχου λοιμώξεων στα νοσοκομεία, την ύπαρξη τουλάχιστον ενός λοιμωξιολόγου σε κάθε νοσοκομείο της χώρας και τη χρηματοδότηση προγραμμάτων ελέγχου των λοιμώξεων. Κατά τους ειδικούς, θα πρέπει να δοθεί έμφαση στην πρόληψη των λοιμώξεων και στη σωστή θεραπεία τους με την ορθολογική χρήση αντιβιοτικών, προσπάθεια που απαιτεί επένδυση σε εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, εκπαίδευση, συνεχή επιμόρφωση και αξιολόγηση.

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	26-05-2019
Επιφάνεια:	177.43 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Σπιρομετρήσεις σε 1.000 άτομα

Ενημερωτικές εξορμήσεις της Πνευμονολογικής και του καθηγητή Κωνσταντίνου Γουργουλιάνη στη Θεσσαλία

Ρεπορτάζ:
ΓΛΥΚΕΡΙΑ ΥΔΡΑΙΟΥ

Περισσότερες από 1.000 σπιρομετρήσεις καταγράφονται στον φετινό απολογισμό δράσης σε Μαγνησία και ευρύτερη Θεσσαλία, με το ποσοστό των πασχόντων από χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια να υπολογίζεται στο 10% του γενικού πληθυσμού.

Οι ιατρικές εξορμήσεις που πραγματοποιούνται από την Πνευμονολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, έχουν ως στόχο να καταγράψουν τις επιπτώσεις του καπνίσματος και την πιθανότητα εμφάνισης χρόνιας αποφρακτικής πνευμονοπάθειας σε χρόνιους καπνιστές.

Ο καθηγητής Πνευμονολογίας Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης και η ομάδα του διερευνούν στη διάρκεια της χρονιάς νέα περιστατικά και περιπτώσεις χρόνιων καπνιστών ηλικίας 40 ετών και άνω, προκειμένου να διαπιστώσουν αν υφίσταται το πρόβλημα και κατά

πόσο επηρεάζει την καθημερινότητα και την λειτουργικότητά τους στον χώρο της εργασίας.

«Το ποσοστό εμφάνισης χρόνιας αποφρακτικής πνευμονοπάθειας είναι υψηλότερο στους βαρείς καπνιστές, όπως διαπιστώνουμε από την έρευνα που διεξαγωγήμε επί σειρά ετών», δήλωσε ο κ. Γουργουλιάνης στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

Η διαδικασία των σπιρομετρήσεων συνεχίζεται την επόμενη εβδομάδα σε Αργαλαστή και Καλά Νερά, με τον κ. Γουργουλιάνη να υπογραμμίζει ότι «υπάρχει διαρκής προσέλευση του κόσμου στις σπιρομετρήσεις, που πραγματοποιούνται σε συνεργασία με τα κατά τόπους κέντρα υγείας και τα περιφερειακά ιατρεία».

Το γενικό συμπέρασμα που προκύπτει από τις εξετάσεις είναι ότι «όσο οι άνθρωποι θα συνεχίσουν να καπνίζουν, θα έχουν συνέπειες στο αναπνευστικό, μειωμένη αναπνευστική λειτουργία, και προσπαθούμε να τους πούμε ότι η βλάβη είναι αναστρέψιμη και αν κόψουν το κάπνισμα, κερδίζουν



“
Κων. Γουργουλιάνης :
Το κάπνισμα προκαλεί σοβαρές επιπτώσεις στο αναπνευστικό, μειωμένη αναπνευστική λειτουργία. Συνεχίζουμε την προσπάθεια να πείσουμε τους καπνιστές ότι η βλάβη είναι αναστρέψιμη, εφόσον κοπεί το τσιγάρο”

χρόνια ζωής» τονίζει ο κ. Γουργουλιάνης.

Η αθρόα προσέλευση του κόσμου αποδεικνύει ότι υπάρχει ενδιαφέρον και ανησυχία από τον πληθυσμό, ενώ παράλληλα συνεχίζονται τα προγράμματα εκπαίδευσης που πραγματοποιούνται σε σχολεία, για την ενημέρωση των μαθητών από το θρανίο.

Πηγή:	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	Σελ.:	44	Ημερομηνία έκδοσης:	27-05-2019
Επιφάνεια:	107.8 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6345
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



►► ΜΕΧΡΙ 31/5

Παράταση για παραπεμπτικά του ΕΟΠΥΥ

ΠΑΡΑΤΑΣΗ στην ισχύ των παραπεμπτικών για διαγνωστικές εξετάσεις που έληξαν στις 23, 24 ή 25 Μαΐου έδωσε ο ΕΟΠΥΥ (Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας) λόγω της 3ήμερης απεργιακής κινητοποίησης των γιατρών και ιδιοκτητών διαγνωστικών κέντρων. Με εγκύκλιο του γενικού διευθυντή Οργάνωσης και Σχεδιασμού Υπηρεσιών Υγείας του Οργανισμού, Γιώργου Αγγούρη, τα παραπεμπτικά που εκδόθηκαν για τις 23, 24 και 25 Μαΐου και δεν εκτελέστηκαν λόγω της απεργίας, θα ισχύσουν έως και την Παρασκευή 31 του μήνα. Χιλιάδες ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ ταλαιπωρήθηκαν από την απεργία, στην οποία συμμετείχαν εννέα στα δέκα διαγνωστικά κέντρα και εργαστήρια σε ολόκληρη τη χώρα, σύμφωνα με τις πληροφορίες. Η απεργία ήταν προειδοποιητική και δεν αποκλείεται κλιμάκωση των κινητοποιήσεων το αμέσως επόμενο διάστημα. Οι κλινικοεργαστηριακοί γιατροί κάνουν λόγο για κατάρρευση της ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, καταγγέλλοντας πως ο ΕΟΠΥΥ τους «δημεύει» το 70% των εισοδημάτων τους, μέσω των υποχρεωτικών επιστροφών clawback και rebate.